



九江新闻网 www.jjw.cn

习近平会见葡萄牙总理蒙特内格罗

新华社北京9月9日电(记者马卓言)9月9日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见葡萄牙总理蒙特内格罗。

习近平指出,中国和葡萄牙都是历史底蕴深厚的国家,两国人民都拥有开放包容、进取自主的精神特质。双方通过友好协商妥善解决了澳门问题。近年来各领域合作取得重要成果,树立了不同社会制度、不同国情国家相互尊重、互利共赢的典范。今年是中葡建立全面战略伙伴关系20周年。中方愿同葡方加强战略沟通,把握双边关系正确方向,让中葡关系好上加好,以团结合作为两国和世界繁荣进步作出更大贡献。双方要赓续传统友好,相互信任、相互支持。深化发展战略对接,拓展创新、绿色、海洋、医药等领域

务实合作,发挥澳门独特桥梁作用,用好中国-葡语国家经贸合作论坛等机制,实现更高水平互利共赢。鼓励文化、教育、旅游、科研领域交往,深化人文交流。国际形势越是变幻交织,中欧越要加强沟通、增进互信、深化合作。希望葡方同中方一道,坚持中欧伙伴关系定位,推动中欧关系持续稳定健康发展。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。世界进入新的动荡变革期,人类又一次站在历史的十字路口。中方愿同葡方密切多边协作,共同践行真正的多边主义,维护联合国权威,维护自由贸易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

(下转5版)

习近平回信勉励全国特岗教师代表

不断提高教书育人本领 努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

李强对做好特岗教师工作作出批示

新华社北京9月9日电 在第四十一个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国特岗教师代表回信,提出殷切希望,并向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,“特岗计划”实施20年来,广大特岗教师积极投身乡村教育事业,扎根三尺讲台,潜心耕耘,默默奉献,展现了人民教师的情怀和担当。

习近平强调,教育大计,教师为本。希望你们继续坚守教育初心,不断提高教书育人本领,用心用情呵护引导孩子们健康成长,努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强对做好特岗教师工作作出批示指出,习近平总书记给全国特岗教师代表回信,

充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。广大教师和教育工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬教育家精神,全面落实立德树人根本任务,到祖国和人民最需要的地方传道授业、教书育人,为教育强国建设贡献更大力量。

农村义务教育阶段学校教师特岗计划(简称“特岗计划”),由中央财政设立

专项资金,专门用于公开招聘高校毕业生到中西部农村学校任教。“特岗计划”2006年实施以来,累计选聘特岗教师118万人,覆盖22个省份、1000多个县的3万多所农村学校。近日,获得过全国“最美教师”等荣誉的8位全国特岗教师代表给习近平总书记写信,汇报在乡村教育一线工作的情况和体会,表达牢记初心使命、扎根乡村教书育人的决心。

本报讯(记者胡依倩)9月9日,副省长万广明到我市调研督导污染防治攻坚战成效考核反馈问题整改工作,并主持召开赣北片区污染防治攻坚战成效考核反馈问题整改工作座谈会。

他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,认真落实中央生态环境保护督察要求,坚决彻底抓好问题整改,持续提升生态环境质量,打好污染防治攻坚战翻身仗,为建设美丽江西作出更大贡献。

万广明一行先后前往濂溪区东林寺、柴桑区丁家山铜矿、九江经开区李家山泵站等地,实地了解督察问题整改进展,现场研究解决存在的问题。他指出,相关部门要提高政治站位,强化责任担当,切实做到紧盯问题、举一反三,积极回应群众诉求和社会关切,真正把问题整改到位。

在座谈会上,万广明听取了有关问题通报和整改情况汇报。他强调,要进一步提高政治站位,以“时时放心不下”的责任感,切实抓好生态环境问题整改;进一步排查风险隐患,聚焦水、大气、矿山、固废等重点领域,守住生态环境安全底线;进一步压紧压实责任,凝聚生态环境保护工作合力,确保地方和部门监管责任履行好、企业主体责任压到实处;进一步提升监管能力,着力打造高素质的生态环境保护队伍,不断提高生态环境治理现代化水平。

省政府副秘书长杨俊,省生态环境厅厅长李军,省生态环境厅副厅长朱丽娜,省生态环境厅副厅级干部、赣北专员办副主任朱丽娟参加调研,市委常委、副市长荣学文陪同调研。南昌市副市长彭先开,赣江新区党工委委员、管委会副主任曾铭出席座谈会。

坚决彻底抓好问题整改 持续提升生态环境质量

万广明在九江调研督导时强调

深入贯彻市委十二届十六次全会精神

经济一线蹲点调研

『北游36』轮双体高速铝合金客船成功下水

本报讯(郑飞华 赵晨婉 记者朱曦薇)近日,由江西新造船有限公司为北海新绎游船有限公司建造的北海至涠洲岛1200客位高速客船——“北游36”轮在该公司船台平稳滑入长江,顺利下水。这也是目前国内自主设计载客量最大、航速最快的双体高速铝合金客船。

该船总长71米、型宽17米、型深5.6米,设计吃水2.1米,采用铝合金双体船型,四机、四轴泵推进系统,航速不低于29节,续航力不少于400海里。作为江西新造船有限公司转型升级发展的代表产品,该船应用了具有自主知识产权的铝合金船体焊接变形控制工艺,外观设计兼具高端时尚和美观大方。客舱内部舒适豪华,充分融入旅游元素,致力于提升高品质乘坐体验。

据悉,“北游36”轮建成交付后,将航行于国内水路旅游客运精品航线——北海至涠洲岛航线,凭借卓越性能、舒适环境和安全设计,将为旅客带来全新的跨海出行体验,成为连接北海与涠洲岛“黄金水道”的重要交通工具。



赶制国外船舶订单

日前,瑞昌市黄金乡下巢湖,江西省新洲船舶重工有限责任公司工人们正在赶制海外船舶生产订单。该公司主攻中小型船舶市场,专注于液货船、多用途重吊船及新能源船舶建造业务。通过持续技术创新,公司积极开拓海外市场,目前发展态势良好。

(魏东升 本报记者 张驰 摄)

庐山西海首艘198客位混合动力客船顺利吉水

本报讯(记者陈芳)近日,庐山西海一艘新建造的混合动力大型客船顺利吉水。客船船体总长35米,核定载客198人,采用油电混合动力系统,兼具高效能与低碳环保的优势。

据了解,本次198客位混合动力客船的成功下水,标志着庐山西海首艘大型混合动力客船正式建成,是落实“绿水青山就是金山银山”理念、推进船舶更新计划的重要举措,将显著提升庐山西海的旅游接待

能力与绿色运营水平。

据悉,庐山西海将以此次新船吉水为起点,持续优化旅游服务体系,丰富文旅业态,为游客提供更加舒适环保和高品质的水上游览体验。

一家小型彩妆生产企业何以“站稳”国际市场

本报记者 朱曦薇

一家位于中部地区的彩妆制造外贸企业,30%的订单在美国,公司却保持了稳步发展,并启动二期项目建设,这是怎么做到的?

占地20亩,办公区域简单紧凑,各式唇彩、唇釉、口红、眼影、睫毛膏、指甲油、彩妆套盒等产品琳琅满目,生产车间内充满了甜甜的香气……难以想象,这家“小”“美”“甜”企业却拥有“硬实力”。面对当前复杂多变的全球贸易形势和行业竞争压力,瑞昌市瑞美化妆品有限公司近三年营业收入平均增长率为12.46%,产品远销美国、英国、日本、俄罗斯、乌克兰、波兰等国家。近日,记者走进这家企业,探寻其逆势发展、稳稳占据国际市场的“秘籍”。

上好生存“必修课” 以数字化重塑竞争新格局

化妆品行业竞争激烈,大牌优势明显,2024年行业淘汰率高达1:5,新品牌存活期仅2~3年。瑞昌市瑞美化妆品有限公司

成立于2013年,是我省最早一批开展彩妆生产研发及制造的企业。

“小型企业难以与国际品牌抗衡,但数字化可重塑竞争格局。”瑞昌市瑞美化妆品有限公司董事长、总经理陈世桂告诉记者,数字化转型是应对市场竞争、满足消费者需求的关键举措,特别是中小型企业,数字化转型的核心价值就在于解决了传统模式下难以突破的痛点与难点,使企业在发展中更具韧性。

从义乌到瑞昌,陈世桂已扎根化妆品行业20余年,始终着眼长远、注重创新,瑞美化妆品现有11条全自动生产线,研发费用占比5%,拥有2项授权国际专利、5项发明专利、13项实用新型专利。获评国家高新技术企业、江西省专精特新中小企业、江西省瞪羚企业等荣誉。

现有设备和工艺能满足当前生产需求,为什么还要投入大量资金开展数字化转型?“九江市政府买单为企业培养数字化技能人才,组织各类培训,还有各级多项补贴

政策……这些都为企业转型提供了底气和动力,我们要抓住政策红利与技术机遇加快发展。”陈世桂坦言,数字化转型并非选择题,而是小型化妆品企业的生存必修课。通过数字化管理,企业能有效破解传统模式下的增长瓶颈,更加符合行业法规与环保新要求,在激烈竞争中构建“护城河”。

提升核心竞争力 打造高效运行的数字工厂

之前,企业生产线设备设施较为陈旧,大部分靠人工操作,仅仅是简单的拧盖工作,一天下来工人的手指也会疼痛无力,产品质量依靠人工检验,日产量相比同行差距较大。

如今,却是另一番景象:全自动化生产线高速运转,摆放玻璃瓶、灌入产品,安装

刷头、拧紧瓶盖等工序一气呵成,新引入行业先进的24孔转盘、十二色联动、甲油全自动灌装设备,唇彩、唇釉产品生产由1台设备取代了之前12台单色灌装机,操作人员由48人下降至6人,每日产量由1万盒提升至1.2万盒。

“所有设备均完成上云,通过5G工业网获取产量、速度、扭力等各项运行参数,并实时传递至管理系统,管理人员在屏幕前就可实时掌握设备状态,产品质量可实时追溯设备参数,日产量提升15%,产品合格率提升至99%以上。”该企业生产副总朱贻介绍道。

这一切的改变,源于企业的数字化转型工作。自2024年开始,瑞美化妆品投入300万元,主要实施数字化信息技术软硬件升级改造和生产设备数字化改造。(下转5版)

九江“智改数转”进行时



全省100个县(市、区)网点全覆盖